
 تبریز فاخراندولتی  غيردبيرستان  رشته های علوم تجربی و ریاضی –سال دوازدهم نظری   (3شیمی )سؤالات امتحان درس: 

 صبح 8شروع:  ساعت  دقيقه 90: امتحان مدت 18/10/02تاریخ امتحان:  نام و نام خانوادگی:

 یک ةصفح :نمره)حروف( :نمره)عدد( شماره صندلی:
 

 لهای کاهشی استاندارد در صفحة چهارم سؤالات درج شده است.جدول پتانسیتوجه!: 

)ع(:  ي كن شايد روزي با تو دوست شود. »امام علي
 «دوستت را به اندازه دوست بدار شايد روزي خصم تو گردد و با دشمنت به اندازه دشمن 

 نمره سؤال ردیف

 .زیر آن خط بکشیدکمانک انتخاب کرده و  برای کامل کردن هر یک از عبارتهای زیر، مورد مناسب را از داخل 1

 . هستند(  کربوکسیل/ هیدروکسیل)  ............ مولکولهای موجود در عسل حاوی تعداد زیادی گروه* 

 .اند مشترک(  اکسیژن/کربن)  ........... بخش باردار پاک کننده های صابونی و غير صابونی در اتم* 

 .است (  ناهمگن /همگن)  و .............(  ناپایدار /پایدار)  .............مخلوط مخلوط آب، روغن و صابون یک * 

 عمل می کند. (اکسنده/کاهنده) ........ با قراردان تيغة روی در درون محلولی از نقره نيترات، تيغه روی به عنوان* 

 د.وستفاده می شا( مداب/محلول) ......... برقکافت الکتروليتاز استخراج آلومينيم در * 
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 را بنویسيد. علتدر هر یک از موارد زیر  2

[HCOOH]مولار فرميک اسيد، 2/0در محلول الف(  [H O ]  .است 3

 
 

 .کردبه عنوان محافظ لوله های نفت استفاده نمی توان  قلعاز فلز ب( 

 

 
 ه ها با گذشت زمان ثابت می ماند.در یک سامانة تعادلی مقدار تمام واکنش دهنده ها و فراوردج( 
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در دمیا و   HBو  HAبه ترتيب دارای محلول اسیيدهای   Bو  Aبشر های  3

یک قطعه نیوار منيیزیم قیرار     از آنها درون هرکدام که غلظت برابر هستند

جدول پتانسیلهای  داده شده است. با توجه به این شکل ها و با مراجعه به 

  .به سوالات زیر پاسخ دهيد دلیلنوشتن  ، ضمنکاهشی استاندارد

 کنيد. مقایسهرا  HBو  HAثابت یونش الف( 

 

 

 

 ؟آیا واکنش رخ می دهد یا خيراستفاده کنيم  نقرهبه جای نوار منيزیم از یک نوار  Bب( اگر در ظرف 

 
 

 

 

 
B          A    
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 تبریز فاخراندولتی  غيردبيرستان  رشته های علوم تجربی و ریاضی –نظری سال دوازدهم   (3شیمی )سؤالات امتحان درس: 

 صبح 8شروع:  ساعت  دقيقه 90: امتحان مدت 18/10/02تاریخ امتحان:  نام و نام خانوادگی:
 

 نمره دوصفحه  سؤال ردیف

 ورد را بنویسيد.درستی یا نادرستی هر م دلیلدرستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کرده و  4

 .ترکيباتی آروماتيک اند معمولاً کننده های غير صابونی کپاالف( 

 
 .یونيده می شودب( آمونياک از جمله بازهای ضعيف است زیرا تنها مقدار کمی از آن در آب 
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 می آورد؟ را به چه رنگی در pHاکسيد با آب را بنویسيد و مشخص کنيد محلول آن کاغذ  ليتيمواکنش موازنه شدة  5

 
75/0 

 C25زیرهای مقابل سه محلول مختلف را در دمای شکل 6

 .نشان می دهند

چند مول  Aميلی ليتر از محلول  200در  حساب کنیدالف( 

  ؟یون هيدروکسيد وجود دارد

 

 

 

 

 

حاصل شیود؟) از تغييیر    Bمحلول باید اضافه کرد تا محلولی مثل  HClگرم ميلی چند ،  Cليتر از محلول  400ب( به 

 (H=1,Cl=35/5)حجم صرفنظر کنيد.( 

 

 

 

 

 

2 

 ( را نشان می دهد.  مس -روبرو سلول گالوانی ) آلومينيمشکل  7

 به سوالات زیر پاسخ دهيد. Eبا توجه به آن و به کمک جدول

  .توضیح دهیدرا  متخلخل ةدیوارنقش  الف(

 

 

 
  را بنویسيد. موازنه شده کلی واکنش ب(

 

  .محاسبه کنیدرا  سلول emfج( 
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 مس ةتيغ

 ةتيغ

 آلومينيم

 محلول

 سولفات( II)مس

 دیوارة متخلخل
 محلول

 تنيترا آلومينيم



 تبریز فاخراندولتی  غيردبيرستان  رشته های علوم تجربی و ریاضی –سال دوازدهم نظری   (3شیمی )سؤالات امتحان درس: 

 صبح 8 شروع: ساعت  دقيقه 90: امتحان مدت 18/10/02تاریخ امتحان:  نام و نام خانوادگی:
 

 نمره صفحه سه سؤال ردیف

چنید ليتیر گیاز     ،با مقدار کافی سدیم هيدروژن کربنات pH=2ميلی ليتر محلول هيدروکلریک اسيد با  400از واکنش  8

/کربن دی اکسيد با چگالی g.L188  حاصل می شود؟(C=12,O=16) 

(s) (aq) (aq) (l) (g)NaHCO HCl NaCl H O CO   3 2 2 
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 را نشان می دهد: گالوانيزهی از یک ورق شکل زیر قطعه ا 9

 چيست؟ Aالف( جنس فلز 
 

ب( اگر این قطعه در معرض هوا و رطوبت خراش بردارد نيم واکنش کیاهش  

 را بنویسيد. 
 

 

 

1 

 شکل مقابل یک سلول سوختی هيدروژنی را نشان می دهد. 10

 هر کدام چه چيزی را نشان می هند؟ Bو  Aالف( قسمت های 

 

 

 .واکنش کاهش انجام شده در این سلول را بنویسيدب( نيم 

1 

 نمک سدیم کلرید مذاب به هر یک از موارد زیر پاسخ دهيد.در برقکافت   11

 را بنویسيد. آنواکنش انجام شده در نيم  ( الف
 

  ند چه کاربردی دارد؟نمک کلسيم کلرید در این فرای( ب

 

1 

 شده پاسخ دهيد. حپيشرفت می کنند. با توجه به این واکنش ها به سوالات مطر طبيعیواکنش های زیر به طور  12

(s)(aq) (aq) (aq)
A) Cr Pb Cr Pb    2 2 32 2 

(s)(aq) (aq) (aq)
B) Cr Fe Cr Fe    3 2 22 2 

 الف( سه گونة کاهنده را بر اساس قدرت کاهندگی مرتب کنيد.

 

 نيترات را می توان با یک قاشق آهنی به هم زد؟ (II)د آیا محلول سربمشخص کني دلیلب( با نوشتن 
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 تبریز فاخراندولتی  غيردبيرستان  رشته های علوم تجربی و ریاضی –سال دوازدهم نظری   (3شیمی )سؤالات امتحان درس: 

 صبح 8روع:  شساعت  دقيقه 90: امتحان مدت 18/10/02تاریخ امتحان:  نام و نام خانوادگی:
 
 

 نمره چهارصفحه  سؤال ردیف

 انجام پذیر است یا خير؟ زیر مشخص کنيد آیا واکنش با محاسبهمراجعه به جدول پتانسيل های استاندارد و با الف(  13

(aq) (s) (aq) (s))Fe(NO ) Ni Ni(NO ) Fe  3 2 3 21 2 

 
 

 

 

کرده و در محیل   ستاره دار را مشخص  های عدد اکسایش اتم مقابل ترکيبب( در 

  .بنویسيد تعيين شده
a (           )              b (           )            c (           ) 
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14 
با توجه به جدول مقابل نسبت

a

b
  .حساب کنیدرا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 مولاریته درصد یونش pH اسيد

HA 3 a 4/0 
HB 4 b 16/0 
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 جمع نمره: 

 

 

 

 

 
Log2=0/3  , log3=0/5 

 
 

 

 .استفاده از ماشین حساب ساده بلامانع است

 موفق و پیروز باشید.

  فاخرانغیر دولتی دبیرستان  گروه شیمی

 جدول پتانسيلهای کاهشی استاندارد

)V(E
o نيم واکنش 

80/0+ 
(s)(aq)

Ag e Ag
  

34/0+ 
(s)(aq)

Cu e Cu
 2 2 

15/0- 
(s)(aq)

Sn e Sn
 2 2 

25/0- 
(s)(aq)

Ni e Ni
 2 2 

44/0- 
(s)(aq)

Fe e Fe
 2 2 

76/0- 
(s)(aq)

Zn e Zn
 2 2 

18/1- 
(s)(aq)

Mn e Mn
 2 2 

-1/66 
(s)(aq)

Al e Al
 3 3 

20 

 


